
Национална агенције за регионални развој 

 



Методолошке напомене 

  Реализација: октобар 2013. године 

 

Величина узорка: 2.500 МСПП (реализација узорка 100%) 

 

Анкетиране јединице су економски активна мала и средња предузећа и предузетници, 
односно пословни субјекти који су предали годишње финансијске извештаје за 2012. 
годину, као и предузетници који су у систему ПДВ-a. 

 

Упитник се састоји од девет целина и садржи питања којима су обухваћени сви 
релевантни аспекти пословања: опште карактеристике привредног субјекта, пословање, 
техничко-технолошки аспект, иновације, финансијски показатељи, тржишни аспект 
пословања, потребе за нефинансијским услугама, људски ресурси.   

 

Циљ: сагледавање стварне сликe стања, проблема и потреба сектора МСПП, како би се 
донеле адекватне мере за његов раст и развој 

 

Наручилац истраживања: Национална агенција за регионални развој 

 

Реализација истраживања: TNS Medium Gallup 

 
 



Проблеми у пословању  
  

1= први, најзначајнији  
6= последњи, најмање значајан  

Међу порезима који највише оптерећују пословање издваја се порез на зараде, на 
добит, ПДВ и порез на имовину. 
При том, испитаници истичу и да накнаде за комуналне услуге и за грађевинско 
земљиште итекако утичу на степен оптерећености пословања. 



Квалитет производа/услуга 

Квалификованост запослених 

Односи са пословним партнерима 

Информационе технологије 

Менаџмент и међуљудски односи 

Админстрација и рачуноводство 

Техничко-технолошки аспект, средства и опрема за рад 

Иновативне активности и развој производа/услуге 

Потражња тржишта за вашим производима и услугама 

Тржишна конкурентност  

 Наплата потраживања 

Финансијски аспект, расположива средства и стабилност 
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Веома добро Углавном добро Углавном лоше Веома лоше 

Проблеми у пословању  
– оцена успешности аспекта пословања - 

  

72% - до 60 дана наплати потраживања 
86% - до 60 дана плати добављачима 



Аспекти пословања које би требало унапредити  
(првих пет)  

Финансијски аспект Наплата 
потраживања 

Потражња тржишта 
за вашим 

производима и 
услугама 

Тржишна 
конкурентност 

Техничко-технолошки 
аспект 

57% 53% 
42% 

33% 
22% 

Фактори које би најпре требало унапредити 

Подршка 
државе 

Подршка од 
пословних 

банака 

Подршке од 
локалног 
окружења 

Лична 
иницијатива и 

вештине 

Пословне и 
личне  везе 

Радно 
искуство 

Стручна 
подршка 

Подршка 
породице 

Не знам/без 
одговора 

53% 

36% 
29% 

23% 22% 
15% 14% 14% 13% 



Утицај светске економске кризе - тренд 

15% 

37% 

25% 

22% 

10% 

39% 

22% 

29% 

14% 

46% 

21% 
19% 

28% 

38% 

13% 

17% 

24% 

43% 

15% 
14% 

Нема значајнији утицај  Значајно утиче на обим 

пословања, али не 

захтева отпуштање 

радника  

Значајно утиче на обим 

пословања и захтева 

смањење броја радника  

Угрожава опстанак 

пословања  

2009 2010 2011 2012 2013



У којој мери су потребни финансијски и 
нефинансијски облици подршке?  

Веома су потребни 

Потребним, али не и нужни 

Углавном нису потребни 

Уопште нису потребни 

43% 

37% 

11% 

5% 

17% 

35% 

25% 

18% 

Финансијски облици подршке Нефинансијски облици подршке 



Који од следећих програма државне 
подршке бисте користили?  

Подршка у виду бесповратних средстава за 

унапређење пословања 

Подршка за отварање нових радних места 

Кредити са повољним каматним стопама 

Пословна повезивања, у земљи и иностранству 

Специјализоване обуке 

Наступ на сајмовима 

Саветодавне услуге 

Гаранције за извоз 

Менторски програм 

Не знам/без одговора 

56% 

33% 

32% 

13% 

12% 

9% 

7% 

3% 

2% 

20% 

18% планира да се 
кредитно задужи у 
наредних 12 месеци 

Од оних који су користи програме подршке, 87% је задовољно и углавном задовољно. 
 
Код 35% испитаника који су користи државну помоћ резултат се огледа у повећању броја 
запослених, а код 33% у повећању прихода. 



Оцена пословања 

  

Број запослених  

Приход 

Број нових 

производа/услуга  

14% 

21% 

28% 

74% 

55% 

66% 

12% 

24% 

7% 

Пословањe у 2012. години  Очекивања у наредном периоду 
  

Повећања највише бележе средња предузећа у 2012. години и исто тако 
највише очекују повећања у наредном периоду.  

30% 

47% 

42% 

62% 

41% 

49% 

7% 

10% 

6% 

1% 

2% 

3% 

Повећан Остао исти Смањен Не зна одговор 



Улагања 

Претходна улагања Планирана улагања 

45% 
53% 

54% 
44% 

1% 3% 

Да Не Не знам/без одговора 

Опрема 

65% 

Пословни 

простор 
30% 

Патенти и 

лиценце 
4% 

Не зна/Без 

одговора 
1% 



Пословни планови у наредном периоду 

  

Исти ниво 

пословања 

Ширење 

делатности 

Смањен обим 

пословања 

Препуштање 

посла другима 

Гашење 

предузећа 

48% 
44% 

4% 
1% 

3% 

51% 

36% 

3% 
1% 

5% 

53% 

35% 

3% 3% 
1% 

2011 2012 2013

50% средњих предузећа планира ширење делатности 
58% предузетника настојаће да задржи исти ниво пословања 
  



Хвала на пажњи 

Национална агенција за регионални развој 

 
office@narr.gov.rs 

www.narr.gov.rs  
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